

盐城市2025年民生实事项目

教育供给

- 校园安防提升工程
- 智慧教育云平台改造升级
- 中小学教师“五级梯队”培养工程
- 健康教育特色课程建设试点
- 市县普通中学提升工程
- 盐城体育运动学校新校区建设工程

医疗卫生

- 医疗机构内涵提升工程
- 老年人肿瘤标志物筛查
- 公共场所配置自动体外除颤器
- 为1.03万名适龄女性免费接种HPV疫苗
- 市域内检验结果共享互认
- 基层医疗机构提升工程

“一老一小”服务

- “盐年益寿”幸福养老工程
- “爱心守护”工程

住房保障

- 筹集保障性租赁住房
- 老旧小区综合提升改造工程

公共交通

- 建军路(小洋河至西越河桥)道路改造
- 城乡交通提升优化
- 农村道路交通安全提升工程
- 沈海高速公路盐城东互通改造工程

文化体育

- 文化场馆软硬件提升工程
- 文化艺术提质工程
- 公园绿地嵌入体育场地设施
- 建设“社区长者运动健康之家”
- 建设高质量健身步道及镇(街道)体育公园
- 安装及维护室外健身器材

生态环境

- 建设农村生态河道
- 农村骨干河道建设工程
- 行政村农村生活污水治理
- 城镇水环境治理
- 市区地表水精细化协同监测
- 市区排水防涝能力提升

社会服务

- “逝有所安”工程
- “盐途有助”工程
- 公共地下空间4G/5G信号覆盖
- 就业帮扶行动
- 医疗保险保障水平提升
- 推进长期护理保险全市覆盖

公共安全

- 盐城市城市生命线安全工程建设(一期)
- 农村地区智慧安防村建设

制图:皋艳



盐城市2025年民生实事项目出炉

为民生“加码” 让幸福“升温”

□记者 杨磊

民生实事承载着人民群众对美好生活的向往。为1.03万名适龄女性免费接种HPV疫苗,改造提升100个乡村互助养老睦邻点,建设农村生态河道850公里,提档升级农村公路74.8公里,建成100个24小时“盐途有助”爱心驿站……为民生“加码”,让幸福“升温”。盐城市九届人大五次会议表决产生2025年民生实事项目。

民生无小事,枝叶总关情。新的一年,我市将始终坚持以人为本,补短板强弱项,解民忧暖民心,办好办实民生实事项目,不断提高人民群众的幸福指数。

补

短板解民忧



大洋湾项目

办

实事暖民心

城乡交通提升优化被列入2025年民生实事项目,计划提档升级农村公路74.8公里,改造农村公路桥梁77座,实施农村公路安全生命防护工程74公里。

“一条条纵横交错的农村公路,串起千家万户,连接起广阔乡村的新生活。”市人大代表、东台市交通运输局副局长袁小兵说,农村公路建设是民心工程、民生工程。相信通过建设“四好农村路”,发展“农村公路+”模式,把农村公路打造成致富路、幸福路、连心路,必将为乡村振兴注入澎湃动能。

教师是立教之本、兴教之源,强教必先强师。今年,中小学教师“五级梯队”培养工程被列入民生实事项目。“实施中小学教师‘五

级梯队’培养工程,可以为广大教师充电赋能,给广大教师提供思考、学习、提高的平台,是提升教师专业素养、打造高层次人才队伍的有力举措。”市人大代表、滨海县界牌镇中心小学校长刘剑划说。

生态环境是最普惠的民生福祉。建设农村生态河道、农村骨干河道建设工程、行政村农村生活污水治理、城镇水环境治理等被列入2025年民生实事项目。

市人大代表、建湖县芦沟镇杏园村党总支书记孙朗桥说:“乡村要宜居宜业,环境是关键支撑。相信通过建设农村生态河道、治理农村生活污水等民生实事项目,农村人居环境一定会得到进一步改善,乡村的‘颜值’也会焕然一新。”

健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件。

今年,医疗卫生类项目共有六件,分别是医疗机构内涵提升工程、老年人肿瘤标志物筛查、公共场所配置自动体外除颤器、为1.03万名适龄女性免费接种HPV疫苗、市域内检验结果共享互认、基层医疗机构提升工程。

“实施医疗机构内涵提升工程,可以引进医疗专家,培育骨干人才,提升医疗技术水平,就医疗服务也将进一步改善,让老百姓享受到优质的医疗资源服务。”市人大代表、盐都区卫健委副主任李志勇说,公共场所配置自动体外除颤器、老年人肿瘤标志物筛查、为1.03万名适龄女性免费接种HPV疫苗等都是守护群众身体健康的有力举措。

在公园绿地中新建或改建足球场4片、篮球场28片、乒乓球桌67片、羽毛球场20



新业路高架桥

片,改建灯光球场17片;新建或改建“社区长者运动健康之家”20个;新建或改建高质量健身步道(塑胶步道)10公里;新建或改建镇(街道)体育公园10个……

推动体育场地设施建设,让人们能就近就近进行体育锻炼。今年,公园绿地嵌入体育场地设施、建设“社区长者运动健康之家”、建设高质量健身步道及镇(街道)体育公园、安装及维护室外健身器材被列入民生实事项目。

“从小区健身器材,到公园健身步道,再到专业的体育场馆,我们运动健身有了多样的选择。”市人大代表、大丰区融媒体中心采访部副主任高一丰说,“随着我市不断强化体育场地设施建设,将会有越来越多人加入运动健身的队伍中,享受健康生活方式带来的快乐。”



儿童医院二期